

# 头条 以军称打死哈马斯高级指挥官 加沙停火谈判僵局持续

据新华社电 以色列军方26日称，以军确信在一次空袭行动中打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅的副指挥官马尔万·伊萨。哈马斯方面未予证实。

同一天，以色列从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙地带停火谈判的代表，指责哈马斯破坏外交斡旋努力，使谈判陷入“死胡同”。

## “三号人物”被炸死？

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里26日在新闻发布会上说，以方“核实所有情报后”，确信卡桑旅的“二把手”伊萨已死。

伊萨是卡桑旅领导人穆罕默德·戴夫的副手，地位仅次于戴夫和哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔，号称哈马斯在加沙地带的“三号人物”。

哈加里称，伊萨死于以军本月9日至10日对加沙地带中部一处地下设施“复杂且精准”的空袭。以军还在这次空袭中打死另一名哈马斯指挥官。

以方两周前开始披露伊萨的死讯，但当时未予确认。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文上周说，以军已

经打死伊萨。

不过这些消息均未得到哈马斯证实。哈马斯官员伊扎特·里夏克26日回应说，以方关于伊萨之死的说法“不可信”，要以卡桑旅领导层的最终说法为准。

如果伊萨被证实死亡，将成为本轮巴以冲突爆发以来在加沙地带遭以军袭击的哈马斯最高级别官员。

以军声称，自本轮巴以冲突爆发以来，已经打死超过1.3万名哈马斯武装人员，加沙地带北部哈马斯的力量基本瓦解。不过以方没有提供相关证据，加沙地带北部战事也未停歇，哈马斯继续在加沙地带全境回击以军。

## 谈判陷入“死胡同”

联合国安理会25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，哈马斯当天晚些时候发表声明，指责以色列忽视哈马斯的“核心要求”，拒绝最新的停火协议提议。

哈马斯在声明中说，哈马斯已向埃及和卡塔尔通报其意见，哈马斯坚持本月初的最初立场，即以军必须永久停火并完全撤出加沙地带。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日回应说，哈马斯拒绝最新提议后，以方不会再接受哈马斯的条件。他先前多次斥责哈马斯所提条件是“妄想”，誓言不清除哈马斯不罢休。

一名不愿公开姓名的以色列官员25日说，以方已召回在多哈谈判的代表。这名官员说，以方本已在最新谈判中作出让步，包括答应释放一倍多的巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所的平民返回加沙地带北部。

哈马斯去年10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭，导致约1200名以色列人死亡，另有约240人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发动大规模军事行动，已造成逾3.2万人死亡、逾7.4万人受伤，加沙地带陷入严重人道危机。

在卡塔尔、埃及等多方斡旋下，以色列和哈马斯曾于去年11月同意短暂停火一周以互释部分人员。其间，100名以方被扣押人员和200余名在押巴勒斯坦人获释。国际社会此后展开积极斡旋，就双方再次停火组织多轮谈判，但至今未能达成最终协议。

## 关注

### 日本报告第二起服用小林制药红曲保健品后死亡事件

据新华社电 日本厚生劳动省26日发文给小林制药公司总部所在的大阪市健康局说，继小林制药当天公布一名服用该公司含红曲成分保健品的消费者因肾病死亡后，同一天又接到第二例消费者服用后死亡的报告。厚生劳动省要求大阪市健康局依法对小林制药三款含红曲成分保健品采取废弃等措施。

厚生劳动省26日在发给大阪市健康局的文件中说，当天听取了小林制药就相关情况的汇报，得知已有多名服用含红曲成分“健康食品”的消费者健康受到损害，此外还有两名使用者死亡的报告。

## 经济

### 日元对美元汇率创34年来最低

据新华社电 日元对美元汇率27日跌至1990年以来最低。

日元对美元汇率当天一度跌至1美元兑换151.975日元，促使日本财务大臣铃木俊一警告将采取“坚决行动”干预汇市。日元汇率应声收复部分失地。与之对比，美元指数当天上涨0.07%至104.36。

铃木上次使用同样措辞是在2022年下半年，财务省随后出手干预日元汇率。

日本中央银行19日宣布将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内，同时决定结束收益率曲线控制政策，并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资信托基金。这是日本央行17年来首次加息。日元对美元汇率当天应声下跌。

## 法治

### 涉嫌监守自盗 大英博物馆前员工被告上法庭

据新华社电 去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展：馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭，指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说，希格斯“滥用职权”，在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法，馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品，并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台贝宝(PayPal)上的交易记录。

馆方表示，至今已找回356件藏品，希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年，2023年7月遭解雇。

## 曼谷国际车展开幕

3月27日，第45届曼谷国际车展开幕，吸引大批观众前来参观。众多中国汽车品牌也在本次车展上亮相。

新华社发



■3月27日，观众在泰国曼谷国际车展上参观小鹏汇天旅航者X2飞行汽车。新华社发

## 时局 俄官员称恐怖分子得到西方和乌克兰情报部门协助

据新华社电 据俄新社消息，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时说，发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。

博尔特尼科夫说，恐袭行动是由极端分子实施的，但西方的情报机构对此给予了协助，乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说，西方和乌克兰想借恐袭“动摇俄罗斯局势，制造社会恐慌”。

博尔特尼科夫指出，恐袭实施者企

图越过边境进入乌克兰境内。根据俄方掌握的初步信息，有人在乌境内等待恐袭者并“打算像迎接英雄一样欢迎他们”。他说，虽然雇主身份尚未确定，但俄联邦安全局将尽一切努力查明这起恐袭事件的组织者。

博尔特尼科夫强调，俄方一定会对恐袭“采取报复措施”。此外他提醒说，俄境内的恐怖主义行动威胁依然存在。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日在社交媒体发文，反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发

现乌方参与“痕迹”的说法。他说，该事件存在无可辩驳的事实，不同国家对于该事件的起因和结果存在共识，即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法，俄方是在散布“谎言”。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据，袭击造成139人死亡、182人受伤。另据俄新社报道，俄紧急情况部26日说，该部门已完成对遭遇恐袭的莫斯科近郊音乐厅的救援工作。